



ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΝΩ ΤΩΝ 55.000 ΕΥΡΩ

Κόβουν τριτεκνικά και πολυτεκνικά επιδόματα

Του Παντελή Οικονομίδη

Αναστατωμένες είναι χιλιάδες τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες στη χώρα μας, καθώς η κυβέρνηση καταργεί τα επιδόματα όσων έχουν εισόδημα άνω των 55.000 ευρώ.

Η σχετική ρύθμιση, την οποία κατέθεσε ο Ανδρέας Λοβέρδος στο



Από την πλευρά της, η Ομοσπονδία Πολυμελών Οικογενειών με Τρία Τέκνα Ελλάδος επισημαίνει πως η πρόθεση της κυβέρνησης για την επιβολή εισοδηματικών κριτηρίων στη χορήγηση του πολυτεκνικού επιδόματος αποτελεί το τελευταίο επεισόδιο στην πρωτοφανή επίθεση και στην κάθε άλλο παρά αντικειμενική και ισότιμη αντιμετώπιση που υφίσταται η πολυμελής οικογένεια με τρία τέκνα από την κυβερνητική πολιτική.

Α. Λοβέρδος

Στο μεταξύ, ο κ. Λοβέρδος διέψευσε χθες τα δημοσιεύματα που έκαναν λόγο για απολύσεις νοσηλευτών από νοσοκομεία, στο πλαίσιο εφαρμογής της εργασιακής εφεδρείας. «Οχι μόνο δεν απολύουμε, αλλά, αντίθετα, εμείς προσλαμβάνουμε νοσηλευτικό προσωπικό» τόνισε και επιτέθηκε σε όσους επιμένουν με «λόγια του αέρα», όπως είπε, «στη διασπορά αυτής της ψευδούς και συκοφαντικής φήμης».

Ο κ. Λοβέρδος ανακοίνωσε, επίσης, ότι θα δοθεί νομοθετικά η δυνατότητα σε πανεπιστημιακούς γιαιτρούς σε όλη τη χώρα, να μπορούν να εργάζονται δύο φορές την εβδομάδα στα ιδιωτικά τους ιατρεία. Στην απόφαση αυτή, όπως ανέφερε, κατέληξε ύστερα από πολύμηνη συζήτηση και συνεργασία που είχαν τα υπουργεία Υγείας και Παιδείας.

Η σχετική ρύθμιση, την οποία κατέθεσε ο Ανδρέας Λοβέρδος στο σχέδιο νόμου για την αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας, προβλέπει ότι το όριο θα ανεβαίνει ανά 5.000 ευρώ για κάθε παιδί, μετά το τέταρτο

σίως περί τα 20 εκατ. ευρώ. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του ΟΓΑ, περισσότερες από 370.000 οικογένειες δικαιούνταν πολυτεκνικό επίδομα, επίδομα τρίτου παιδιού, πολυτεκνικό επίδομα τρίτεκνης οικογένειας, εφάπαξ παροχή και ισόβια σύνταξη. Το επίδομα τρίτεκνης οικογένειας ανερχόταν στα 184 ευρώ το μήνα, ενώ στο ποσό αυτό προστίθονταν 44 ευρώ για κάθε παιδί, για τις πολύτεκνες οικογένειες. Η συνολική δαπάνη για το σύνολο των παροχών αυτών ξεπερνούσε τα 97 εκατ. ευρώ για τους δικαιούχους του τέταρτου τριμήνου του 2011. Αξίζει να σημειωθεί ότι η λογική των επιδομάτων αυτών ήταν να δοθούν κίνητρα για απόκτηση παιδιού, ώστε

να αντιμετωπιστεί το δημογραφικό.

Αντιδράσεις

Εγκληματική χαρακτηρίζει τη ρύθμιση του υπουργείου Υγείας για «μαχαίρι» στα εν λόγω επιδόματα, ο πρόεδρος της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος Βασίλης Θεοτοκάτος, προαναγγέλλοντας προσφυγή στα δικαστήρια. Τονίζει, επίσης, χαρακτηριστικά, ότι αν και ο κ. Λοβέρδος είναι συνταγματολόγος φέρνει μια διάταξη στη Βουλή, η οποία εν γνώσει του είναι αντισυνταγματική και εκφράζει την απορία του για το γεγονός ότι ο υπουργός Υγείας καταργεί ένα μέτρο που ψηφίστηκε ως κίνητρο για να ενθαρρύνει τις γεννήσεις.

σχέδιο νόμου για την αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας, που συζητείται στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, προβλέπει ότι το εν λόγω όριο θα ανεβαίνει ανά 5.000 ευρώ για κάθε παιδί μετά το τέταρτο.

Όπως επισημαίνουν πηγές από το υπουργείο Υγείας, η κυβέρνηση εκτιμά ότι θα εξοικονομήσει επι-